

新闻速览

枣庄市市中区高中教育高质量发展论坛举行

□见习记者 侯钦瀚
本报讯 12月21日，全区高中教育高质量发展论坛在育才高级中学举行。田传洋、刘建全、周强参加。

论坛上，六所高中校长分享了办学经验，衡水二中校长张论资作了专题报告。全区各高中学校管理干部及骨干教师代表近300人参加论坛。本次论坛由区高中教育集团主办，为凝聚共识、推动区域高中教育质量提升注入了新动力。

田传洋在致辞中说，区委、区政府始终坚持教育优先，在办学条件改善、师资队伍建设、教育教学改革、育人质量提升等方面取得了显著成效。全区高中教育呈现良好发展态势，依托教育集团实现特色发展，枣庄九中、十六中分别入选省、市级特色高中；教师专业水平与学生综合素质持续提升。面对新形势，希望全区教育工作者以论坛为契机，深入交流研讨，学习先进经验，共同探索高质量发展路径，打造市中高中教育优质品牌。

枣庄市市中区教育系统党组织换届选举工作推进会议召开

□记者 李森
本报讯 12月24日，枣庄市市中区教育系统党组织换届选举工作推进会议在立新小学东校区召开。田传洋、刘建全、周强参加。

会议通报了2025年度全区教育系统党组织换届选举工作进展情况。

会议指出，换届选举是坚持党对教育工作全面领导的根本保障，是推动教育高质量发展的现实需要，是发扬党内民主、激发党员活力的有效实践，是夯实基层党建基础的战略举措。全区教育系统各党组织要切实提高政治站位，严守政策规定，精准落实换届选举的规范流程，严把“三个关口”，确保选举规范有序；明确“三个节点”，确保工作高效推进；突出“两个注重”，确保工作衔接顺畅。要聚焦强基固本，着力加强学校党组织领导班子，优化队伍结构，增强班子效能；强化责任担当，提升履职能力；健全工作机制，优化治理体系；强化组织保障，营造风清气正氛围。

枣庄三中市中校区举行家长开放日活动

□见习记者 侯钦瀚
本报讯 近日，枣庄三中市中校区举行“百名家长进校园”家长开放日活动。此次活动旨在通过沉浸式体验，让家长零距离了解学生在校的学习与生活，凝聚家校共育合力，共促学生全面发展。

活动中，家长齐聚报告厅，聆听一场富有启发的专家讲座。课堂开放环节让家长化身“旁听生”，深入各科课堂。教师熟练运用多媒体课件，循循善诱，启发学生思考，课堂气氛活跃，充分展现以学生为主体的“单元组”管理模式与高效课堂的独特魅力。

课后，家长还集中观摩学生课间操。同学整齐划一的动作、昂扬向上的精气神，赢得家长的赞许。随后，家长有序参观学校餐厅，对洁净明亮的环境、规范严格的膳食管理流程留下深刻印象。活动中，学校负责人还就家校协同育人工作与家长进行深入交流。

孟庄镇开展学生健康体检

□通讯员 刘芳
孟庄讯 为全面掌握学生的身体健康状况，筑牢校园健康防线，近日，孟庄镇大郭庄小学邀请孟庄镇卫生院专业医疗团队，走进校园，开展2025年度学生健康体检，为学生的健康成长保驾护航。

本次体检涵盖视力、血常规、口腔检查等多个项目，覆盖学生生长发育、基础健康指标及常见疾病筛查等关键维度。为确保体检工作高效、有序开展，学校制定详细的体检方案，合理划分体检区域、安排流程动线；医护人员团队分工明确，从信息登记、项目检查到结果记录，每一个环节都严谨细致，同时耐心解答学生和教师提出的健康问题。

针对低龄儿童，医护人员用温和的语言、亲切的互动缓解孩子紧张情绪；对高年级学生，重点关注视力、脊柱侧弯等青春期常见健康问题，现场给予科学的健康指导。体检过程中，学校教师积极配合维持秩序，引导学生有序完成各项检查。



□见习记者 李辉
本报讯 “十四五”以来，枣庄市市中区龙山路街道道南社区紧扣居民需求，对党群服务中心进行迭代升级，从单一

“办事窗口”变身多元“生活客厅”，让居民在家门口就能享受到发展带来的民生红利。

走进龙山路街道道南社区党群服务中心，1600多平方米的空间被重新规划，其中1300多平方米用于便民服务活动，彻底告别以往封闭拥挤的旧貌，各种特色功能室精准对接“老幼新青妇残”六类人群需求。这正是社区落实“十四五”期间完善基层公共服务体系要求的具体实践，让公共空间真正服务于社区居民日常生活。

“以前社区的设施比较老旧一点，孩子玩耍，在路边跑，非常乱，而且看书也没地方去。经过改造以后，有休闲的长椅、崭新的儿童游乐区、图书室，经常有很多的社团在这唱歌跳舞。”道南社区居民王欣说。

现在，升级后的党群服务中心已成为社区居民的社交乐园。社区组建多个兴趣社团，合唱、舞蹈、书法、绘画等活动常态化开展，既丰富居民精神文化生活，也

拉近邻里距离。

从“窗口”到“客厅”，从“办事”到“服务”。道南社区党群服务中心的升级，不仅是物理空间的重塑，更是社区为民办实事办好事的具体行动，以基层阵地的“小升级”，托起社区居民生活的“大幸福”。

据龙山路街道道南社区党委书记宋锡伟介绍，“十四五”期间，为满足居民日益增长的多元化需求，道南社区进行升级改造工作，增设多功能活动室、舞蹈室、儿童游乐园等文体娱乐空间，每日开放时长不低于12小时。同步实现矛盾纠纷调解、政务代办等一站办理，按照需求导向，成立公益慈善助老助残服务共富工坊，先后举办邻里节、健康义诊、少儿书画展、研学等活动160余场次。道南社区将继续以“南风向暖”社会组织+社工+志愿服务模式，聚焦居民群众精神文化需求，常态化开展多元化文体活动，全力营造和谐文明的社区氛围。



近日，塔埠街道组织辖区大学生志愿者走进十电社区，开展“文化润心·科普启智”主题实践活动。志愿者先后参观文化馆和科普馆，深入了解基层文化建设成果与科学普及成效。在文化馆，通过图文展板、实物陈列和互动体验，真切感受到浓厚的历史文化底蕴与新时代文明实践的鲜活成果；在科普馆，丰富的科技展品和沉浸式互动装置不仅激发对科学知识的兴趣，也生动展现街道在提升全民科学素养方面的作为。

参观结束后，该街道联合辖区派出所在十电社区新时代文明实践站开展防诈骗专题宣传教育活动。民警结合当前高发的电信网络诈骗案例，重点针对大学生群体易遭遇的刷单返利、虚假兼职、冒充熟人等骗局进行深入剖析，现场演示“国家反诈中心”APP的功能使用。现场还发放防诈骗宣传资料，引导大家增强风险识别能力，筑牢安全防线，切实将平安建设融入基层治理全过程。

(通讯员 王琳 摄)

市中区“流动审批云驿站”进高校便捷审批护食安

□通讯员 杜文静

本报讯 为进一步提升餐饮户合规经营水平，切实守护校园食品安全，近日，市中区行政审批服务局携手市中区市场监督管理局、齐村镇便民服务中心，共同走进本地高校开展食品安全专场宣传指导活动。活动现场设置“流动审批云驿站”，为即将入驻校园的餐饮户提供从营业执照登记注册到食品安全规范的“一站式”政务服务，全力保障校园餐饮业朝着规范、

健康的方向发展。

活动现场，登记注册工作人员就个体工商户设立登记的申请条件、流程规范、材料准备以及线上申报系统操作等内容进行了集中讲解。对于材料齐全、条件具备的申请，工作人员现场耐心指导填报，真正实现“面对面答疑、手把手辅导、线上当场受理”，让餐饮户切实感受到政务服务的高效与温情。市场监管局工作人员充分发挥专业职能，结合校园餐饮服务的

特点，详细解读餐饮服务通用卫生规范，并针对设备设施要求、原料采购储存、加工过程控制、从业人员健康管理等关键环节，提供专业、具体的指导建议，引导餐饮户规范自身经营行为，将食品安全主体责任落到实处，有力守护广大师生“舌尖上的安全”。

此次政务服务走进高校活动，不仅通过现场服务为商户排忧解难、有效提高审批效能，更强化餐饮商户的食品安全主体

责任意识，为校园食品安全构建坚实的防护网。市中区行政审批服务局将持续推动政务服务端口前移、重心下沉，紧密围绕高校、新兴商业综合体等重点区域的发展需求，不断丰富服务内容，创新服务模式，打造常态化、精准化的政务服务机制，为各类市场主体的发展营造更为优质、便捷、高效的营商环境，为市中区经济高质量发展注入源源不断的活力。

近日，永安镇湖西社区依托新时代文明实践站开展多元文化惠民活动，居民踊跃参与葫芦丝与瑜伽课堂，在悠扬乐韵与舒展身心中，提升生活品质，展现出社区文明和谐、积极向上的新风貌。
(通讯员 巩雨婷 摄)



近日，税郭镇联合枣庄市艺术剧院，共同举办“乡风文明”山东省小戏小剧展演活动。演出分别在税郭镇安城九年一贯制学校和野岗埠村举行。

此次小戏小剧展演活动深入校园与乡村，为基层群众提供高质量的文化服务。税郭镇将积极邀请上级部门持续开展丰富多元的文化惠民活动，不断拓宽覆盖范围，致力于以文化人、以文润心，更好地满足广大群众的精神文化需求。

(通讯员 高阳 摄)

共建美丽乡村 共享美好生活